

# 逐夢

# 辽宁人

慶祝中華人民共和國成立七十周年  
大型融媒體策劃 七十年· 辽寧致敬之



港商  
三線  
獨庫公路  
枸杞  
延安文藝  
醫療扶贫  
候鳥  
援建  
郭明義  
大灣區  
西藏班  
兩岸  
綿州燒烤  
科研  
旅拍

智慧城市  
北部灣港

科硏

旅拍

長三角  
鞍鋼橋梁鋼  
國徽  
雄安新區  
中歐班列  
高鐵  
體育軍  
岩茶  
創業  
投資  
雷鋒  
中科大  
二人轉  
煙大輪渡  
遼瓷  
辽寧

ZHUMENG

## 神州大地 追光逐夢

□本報特別報道組

新中國七十華誕，我們的致敬，  
從遼寧走向全國。

华夏大地，廣袤宏闊。

處處都有遼寧印記——

有遼寧參與建設的工程，遼寧生

產制造的產品；

也有遼寧研發的技術，遼寧輸出  
的項目，遼寧孕育的榜樣，遼寧出  
品的美食；

還有許許多多在他鄉拼搏的遼  
寧人，以及如今以遼寧為家的新遼  
寧人……

他們共同將遼寧性格、遼寧氣質  
和遼寧味道帶向了全國。

我們兵分多路，前往遼寧域外的  
33個省(區、市)，以各種方式，尋找  
與遼寧息息相關的人、事、物。

一路上，越觀察，越振奮；  
交流中，越感受，越自豪。

因為，共和國七十年壯麗華章的  
重要段落，盡顯遼寧身影；新時代新  
征程砥礪奮進的铿锵步伐，常聞遼寧  
足音。

遼寧身影，厚重挺拔。參加新中國  
第一枚金屬國徽鑄造工作的老人吳嘉祐，  
說起國徽依然目光炯炯；

助力鄭濟鐵路橫貫黃河的鞍鋼高性  
能桥梁研發團隊，談到研發“振兴鋼”  
的艰辛禁不住紅了眼眶；大學畢業後  
從北京返回西寧工作的吉慶祥，決心  
用自己的人生續寫爺爺的“三線故  
事”；天山腳下的赤爾瑪烈士陵園里，  
陳俊貴一家守护着長眠的战友，已經  
20多個年頭……他們的故事映照出  
“共和國工業長子”使命必達的拳拳  
初心。

工程日夜奋战；江蘇常熟，徐磊在生  
產車間里為創業爭分奪秒；广东深  
圳，高向冉帶領團隊攻克一道道云計  
算难关；雲南麗江，李忠昭、柴華小兩  
口用熱情誠信的服務把客戶變成了朋  
友；上海靜安，鄭春穎打造行業龍頭，  
樹起長三角遼商新形象；贵州六盤水，  
崔文权拄着樹枝踏着泥泞的路堅持下  
村义诊老乡……他們的經歷描繪了  
新時代遼寧人踏浪勇进的錚錚斗志。

幸福都是奋斗出來的。

許許多多遼寧人，用平凡者的執  
着、熱情和勇氣，閃耀了遼寧的光榮  
底色，奏響了遼寧的壯美長歌。

33篇報道，33個與遼寧人、事、  
物息息相關的故事，繪制出一幅新時  
代遼寧人追光逐夢的瑰麗画卷。

謹以此，向共和國致敬，向奮斗  
的遼寧人致敬。



總策劃 丁宗皓  
總監制 刘玉玮  
監制 李增福  
責任編輯 王立  
主編 董立  
筆 賈知勇  
美編 梅曉琳  
攝影 張晶  
視覺設計 黃麗  
隋文峰  
史鳳斌  
檢冯校  
書李京臣